

bb. 62. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke pénteken
14 órától

30. teaház a duma intercontinentalban
31. ülést tartott a hmf ot
32. forradalmi ifjusági napok
33. lépéstartás a növekvő szakmai követelményekkel
34. elhunyt farkas gyula
35. színházi bemutató szegeden
36. zárszámadási közgyűlés /puja frigyos/
37. hobby-kiállítás
38. tanácsülések a városfejlesztésről
39. a vöröskereszt a fiatalokért
40. hazaérkezett etiópiából a kisz küldöttsége
41. végső búcsú dr. soltész lajostól
42. paszteleképek kiállítása
43. megalakult a budapesti gép- és vegyipari szövetkezet
44. szerk. figy. /bb. 20-ra/
45. térképritkaságok tárlata
46. az ensz főtitkárhelyetese látogatása
47. dunántúli szőlészek tanácskozása
48. együttes ülés
49. két tárlat
50. sarkadi-bemutató
51. kiállítás
52. baromfiipari és tenyésztési tanácskozás
53. magyar-román határmenti árucsereforgalom
54. tanácskozás a fővárosi közbiztonságról
55. ikr zárszámadás
56. budapest rendjéről és tisztaságáról,
57. megemlékezés a kisz ndk-beli testvérszervezete megalakulásáról
58. uszanov junij kiállítása
59. időjárásjelentés
60. mezőgazdasági tervegyeztető tárgyalások
- 61.
61. olasz közlekedési miniszter budapesten

62. hírjegyzék
/mti/

-.-
- v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: koronczay emil, ágoston lászló, izsák erika

21.30 nj

-40-

2145

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1981. február 28. s z o m b a t

bb. 1. vasárnaptól meteorológiai tavasz

i/mg/rj pp ie

1981. február 28.

vasárnap beköszönt a meteorológiai tavasz. a nagy kérdés csak az, hogy figyelembe veszi-e az idén különösen kiszámíthatatlan időjárás a naptári fordulót.

a meteorológiai szolgálat előrejelzése szerint az eddigiekhez képest nem sok változás lesz az időjárásban, csalogó hétvége köszönt majd az országra. a napsütés, a tiszta friss idő már a tavaszt idézi, a szombat-vasárnapi hőmérséklet viszont nem: 5-6 fokkal marad el a sokéves átlagtól. a korábbi tavaszon ilyenkor már kiskabátban járhattak az emberek az utcán - 5 és 10 fok között van a sokévi átlag - vasárnap viszont 1 és 6 fok között ingadozik majd a hőmérséklet, de inkább a fagyponthoz közelebb. az éjszakák továbbra is hidegek lesznek, akár csak a hajnalok. vasárnap és hétfő hajnalra minusz 5 és minusz 10 fok közötti hideget jeleznek a műszerek.

az idei tél tehát elég makacs, és nem nagyon akar távozni a meteorológiai tavasz beköszöntével. lehet, hogy igazi tavaszias időjárásra csak március 21-től számíthatunk, amikor hivatalosan beköszönt a csillagászati tavasz? /mti/

-.-

-1-



bb. 2. gyorsabban kerülhetnek forgalomba az új cikkek - rendelet a minőségvédelem egyes kérdéseiről

i/kf/tr/rj pp ie

1981. február 28.

az 1968 óta többször is módosított jogszabály helyébe lép március 1-én a belkereskedelmi miniszter rendelete a minőségvédelem egyes kérdéseiről, a rendelet - három korábbi helyett - egységesen és egyértelműen meghatározza a fogyasztási cikkek előzetes minőségvizsgálatával és a kermi hatósági ellenőrzésével kapcsolatos teendőket, s ílymódon segíti alkalmazásukat. ugyanakkor nagyobb önállóságot, hatáskört, s egyben nagyobb felelősséget biztosít a vállalatoknak a minőségellenőrzésben.

a rendelet a korábbihoz hasonlóan előírja, hogy az érdekelt ágazati miniszterek egyetértésével meghatározott új termékek csak előzetes minőségvizsgálat után hozhatók belföldön forgalomba. eltérően viszont az eddigiektől nem a belkereskedelem, hanem a gyártó, illetve az importáló vállalat kötelességévé teszi az előzetes minőségvizsgálat elvégzését, amely továbbra is elsősorban a kereskedelmi minőségellenőrző intézet - vagy a kermi által kijelölt más minőségvizsgáló szerv - feladata.

Lényeges módosítás, hogy a belkereskedelmi miniszter felhatalmzására azok a gyártó vállalatok, amelyeknél adottak hozzá a megfelelő személyi és a tárgyi feltételek, külön kérésre maguk is elvégezhetik az előzetes minőségvizsgálatot. ezentúl - az élelmiszerek kivételével - olyan importcikkeknek, amelyek nemzetközileg elismert külföldi intézetek megfelelő preferenciáját bírnák, a kermi engedélyével eltekinthetnek az előzetes kötelező vizsgálatról. változott a vizsgálatra kötelezett termékek köre, amely eddig az árformától függött, minden fix és hatósági áras cikkre érvényes volt. most a termék jellege, s a fogyasztói érdekvédelem szempontjai alapján állított össze a minisztérium az eddiginél szűkebb listát.

az új termékek forgalombakerülésének gyorsítását szolgálja az a rendelkezés is, amely szerint a kermi-nek a kötelező minőségvizsgálat eredményéről soron kívül, de legalább 30 napon belül szakvéleményt kell adnia. amennyiben a kötelezően vizsgált áru nem felel meg a követelménynek, az intézet megtűtja vagy feltételekhez köti a forgalmazást; a gyártó viszont a belkereskedelmi minisztériumtól kérheti a szakvélemény felülvizsgálatát, addig azonban nem hozható forgalomba az érintett árucikk.

/folyt.köv./

v

-2-

bb. 2. / gyorsabban... 1. folyt./rj

a rendelet külön intézkedik a hatósági minőségellenőrzésről. eszerint - akárcsak eddig - a kermi köteles rendszeresen ellenőrizni a forgalomba kerülő, a forgalomban lévő áruk minőségét, s megfelelően intézkedni minden olyan esetben, amely ellenkezik a minőségvédelmi rendelkezésekkel. ugyanakkor a rendelet módot nyújt itt is arra, hogy ha valamelyik vállalat a kermi intézkedését kifogásolja, kérheti annak felülvizsgálatát a belkereskedelmi minisztériumtól. /mti/

--

bb. 3. bartók, szovjet művészekkel, magyarul

i/kj/rj ie

1981. február 28.

világhírű szovjet művészek magyarul éneklék a kékszakkallut és juditot az idén megjelenő hungaroton lemezen.

bartók béla a kékszakkallu herceg vára című operáját néhány évvel ezelőtt a moszkvai nagyszínház is műsorára tűzte. a címszerepet és juditot nagy sikerrel énekelte, jelena obrazcova s jevgenij nyesztyerénko. a bemutató előadás karmestere ferencsik jános volt. akkor határozottatott el, hogy a magyar hanglemezgyártó vállalat e kitűnő művészek közreműködésével örökíti meg lemezen a dalművet. a felvételen - amely a hungaroton hanglemez heteken kerül az üzletbe - az énekesek magyarul tolmácsolják szerepüket. a budapesti filharmóniai társaság zenekarát ferencsik jános vezényli.

ugyancsak lemezkülönlegesség lesz rossini mózes című operája ugyanis csaknem három évtizede egyetlen hanglemezcég sem készített új kiadványt a dalműről. lamberto gardelli legutóbb néhány éve koncert-előadáson vezényelte a művet a zeneakadémián. a címszerepet a lemezfelvételen gregor józsef éneklé.

a tervek szerint nyáron rögzítik lemeze verdi ernani című operáját. a dalművet nemrégiben az opera társulata felújította, s a siker hívta fel a figyelmet arra, hogy a hazai- és a nemzetközi- piac is „kifogyott”, az ernani-felvételekből. az új lemezen - amely a jövő évben kerül a boltokba - sass sylvia, giorgo caselato-lamberti, miller lajos, kovács kolos, valamint az mrt énekkara és az operaház zenekara működik közre, s lamberto gardelli vezénylésével.

/folyt.köv./

-3-



bb. 3. / bartók... 1. folyt./rj

a kodály-centenárium és ferencsik jános 75. születésnapja alkalmából új, teljes felvétel készült a háry jánosból. a kodály-dalmű főbb szerepeit sólyom nagy sándor, takács klára, gregor józsef éneklő, az operaház ének- és zenekarát ferencsik jános vezényli. /mti/

--

bb. 4. összeül a szép magyar könyv zsűrije

i/km/pá/rj ie

1981. február 28.

hétfőn a franklin nyomda disztermében ül össze a szép magyar könyv verseny zsűrije, hogy odaítélje az 1980-ban megjelent legjobb magyar könyveket, jutalmazó díjakat, okleveleket. tíz kategóriában összesen 129 mű kerül a zsűri elé. a haiman györgy, gutenberg és tótfalusi díjas könyvművész elnöklétével tevékenykedő bíráló bizottságban kiadói vezetők, tipográfusok, könyvillustrátorok kaptak helyet. ugyancsak részt vesznek a zsűri többnapos munkájában az európai szocialista országokból hazánkba érkező könyvszakemberek.

a verseny eredményeit március 5-én, csütörtökön hirdetik ki, a fő díjakon kívül közzéteszik azt is, hogy mely művek, kötetek nyertek el a zeneművész-, a fotóművész szövetség és a művelődési minisztérium képzőm

vészeti főosztályának külön-

díját.

a díjakat az idei ünnepi könyvhétén adják át a nyerteseknek, s a legszebbnek ítélt köteteket kiállításon is bemutatják.

/mti/

--

bb. 5. bezár a szovjet-magyar ünneplés, 80 kiállítás

i/km/pá/rj dg ie

1981. február 28.

az országos hadtörténeti múzeumban március 1-én vasárnap utoljára látható a szovjet-magyar ünneplés, 80 című nagy-sikerű kiállítás. június 1-től mintegy 170 ezer látogató ismerkedett meg a kiállított tárgyak, fényképek segítségével az űrhajózás történetével, a szovjet-magyar ünneplés eseményeivel, tudományos eredményeivel. a most záruló kiállítás egyes darabjait a magyarországi katonai története 1920-tól napjainkig című állandó tárlaton tekinthető meg a későbbiekben az érdeklődők. a szovjet 36 űrhajó leszálló-egysége és számos más makett, kiállítási tárgy a közlekedési múzeumba kerül. /mti/

--

-4-

bb. 6. a háztömb-felújítás - gazdaságosabb

i/cs/rj dg ie

1981. február 28.

a iv. kerületben tanácsi testületi ülésen értékelték a közelmúltban az ingatlankezelő vállalat tavalyi munkáját, a viii. és a xiv. kerületben pedig a népi ellenőrzési bizottságok adtak számot az ikv-nál tartott vizsgálat eredményeiről.

a iv-xv. kerületi ikv tavaly több mint 400 lakást újított fel, s több mint 170-ben végzett különféle karbantartási munkákat. figyelmet érdemel, hogy újpesten szinte kizárólag háztömböket fiatalítottak meg, így a helyreállítás gazdaságosabbá, a munka szervezhetőbbé, irányíthatóbbá és ellenőrizhetőbbé vált. csökkentek a szállítási költségek is, rövidült a munkák kivitelezési ideje, nőtt a munkaerő és a gépek kihasználása.

a viii. kerületi ikv-ra tervezettnél több felújítási munka jutott, mivel az építővállalatok - amelyekkel az ikv szerződést kötött - vállalt kötelezettségeiknek csak részben tudnak eleget tenni. ennek is része van abban - miként a kerület népi ellenőrzési bizottság a felújított lakóházakban szerzett tapasztalatai alapján megállapította -, hogy az ikv munkája az előző vizsgálat óta szinte semmit sem javult. az is igaz, hogy dolgozók szakmai felkészültsége kívánnivalót hagy maga után. nem minden lakóháza, tömbre készült felújítási ütemterv, s így szinte elkerülhetetlen, hogy az egyik szakág dolgozója a másik munkáját megne rongálják.

a xiv-xvi. kerületi ikv-nál - mint a népi ellenőrzési bizottság megállapította - felújítandó épületek címjegyzékének állandó, kényszerű változása komoly nehézségeket okoz. a címjegyzék elkészítése után derül ki ugyanis, hogy a régi, túlságosan megrongálódott épületeknél a felújítás nagyon költséges vagy nem is gazdaságos, másutt pedig anyag-, pénz- vagy kapacitáshiány miatt kell egyes lakóházakat a címjegyzékből törölni. ezek helyére olyan épületek kerülnek, amelyekben csak kisebb felújítást vagy karbantartást kell végezni. a megígért, de elmaradó felújítás kedvezőtlenül hat a vállalat és a lakosság kapcsolatára, a rossz állapotban levő, ducolt házak felújítása tovább halasztódik. kívánatos lenne a címjegyzékek elkészítése előtt alaposabban tájékozódni az épületek állapotáról. /mti/

--

-5-

bb. 7. komputer az istállóban- számítógéppel vezérlik az állatok takarmányozását a szigetvári állami gazdaságban

igó/ká/rj ie

1981. február 28.

magyarországon elsőként számítógéppel vezérlik az állatok takarmányozását a szigetvári állami gazdaság görösgali tehenészetében. a kísérletet az állattenyésztési és takarmányozási kutató intézet kezdeményezte, s az a célja, hogy megállapítsák: a külföldön már sok helyütt alkalmazott komputerizált takarmányadagolás eredményesnek bizonyul-e a mi körülményeink között is. az alfa-feed típusú berendezés gyártói 10-15 százalékos abrakmegtakarítást szavatolnak.

a számítógép-rendszert szabadtartásos istállóban helyezték el, ahol kétszáz tehenet tartanak. minden állat nyakára szíjjal egy transzpandert - miniatűr adóvevő készüléket erősítettek. az istállóban tíz abrakadagoló automata működik, ezeket pedig érzékelő készülékekkel látták el. az adóvevők is és az érzékelők is összeköttetésben állnak az irodában elhelyezett elektronikus számítógéppel. a transzpanderekbe betáplálták, hogy melyik állat mennyi abrakot fogyaszthat, s amennyiben a napi adagját elfogyasztotta, többet nem adagol az automata. amikor ugyanis a tehen bedugja a fejét a takarmányadagoló nyílásába, az érzékelőkészülék a nyakán levő szám alapján egy pillanat alatt azonosítja az állatot, „megkérdezi”, a komputertől, hogy mennyi a napi adagja és abból mennyit evett már meg. s ha kimerítette a keretet, az automata nem szolgálja ki.

a számítógép bizonyos mértékig az „egészségőr”, szerepét is betölti az értékes - egyenként harmincezer forint értékű - állatok mellett. minden huszonnégy órában pontos kimutatást készít a kétszáz tehenről: melyik, mennyit evett, ha valamelyik nem fogyasztotta el a kiszabott abrakmennyiség kétharmadát, a komputer riasztó jelzéssel figyelmezteti a szakembereket, hogy valami baja van az állatnak.

a takarmányozást vezérlő elektronikus számítógép alkalmazása az első lépést jelenti a jövő állattenyésztésének megteremtésében. elsősorban az abrakfogyasztás szabályozását s ezáltal a takarmányozás költségeinek csökkentését szolgálja, ezen túlmenően munkaerőt is felszabadít az istállóban. a következő lépés az, hogy a fejőberendezésekhez is komputert csatlakoztatnak és ezáltal pontosan rögzíthetik, hogy melyik állat, mennyi tejet ad le. a takarmányfogyasztás és a tejtermelés adatainak összevételére alapján azután tovább javíthatják az állattenyésztés hatékonyságát, gazdaságosságát. /mti/

-o-
-6-

bb. 8. zuzott venyige a szőlők trágyázásához

káp/ká/rj ie

1981. február 28.

somogy megye legnagyobb szőlőtermelő üzemében, a balatonboglári állami gazdaságban befejeződött a több mint 1300 hektárnyi termő szőlő metszése. a sorok között eközben összegyűlt nagymennyiségű vesszőt a korábbi gyakorlattól eltérően nem égetik el, hanem hasznosítják: ugynevezett venyigezuzó géppel apróra vágják, szecskazzák, majd elterítik a sorok között. a növényi maradványokat később beszántják és így azokból kitűnő szervesanyag-pótló lesz.

az oltványelőkészítőben is szorgos a munka: csaknem száz szakmunkás naponta 60-65 ezer vesszőre oltja a nemes szemeket. eddig egymillió-háromszázötven oltottak be, és meg 700 ezer oltványt készítenek. /mti/ -o-

bb. 9. geofizikai szakközépiskola nyílik tatabányán

end/ká/rj ie

1981. február 28.

a hazai olaj-, érc- és szénbányászat szakember ellátása érdekében geofizikai szakközépiskolai oktatás indul szeptembertől tatabányán, a szabó józsef geológiai szakközépiskolában. a tanulók a hagyományos humán tárgyak mellett földtani, mélyfúrás, elektrotechnikai, szeizmikus, geoelektromos szakismereteket szereznek és megismerkednek a nyersanyagkutatás módszereivel, eszközeivel. tanulmányaik sikeres befejezése után tucatnyi olaj, szén, érc és rézbányászati munkahely, továbbá kutató és vizsgáló intézet várja a fiatalokat. a jó előmenetelű tanulók a szakközépiskola után szakirányu egyetemen, főiskolán tanulhatnak tovább. /mti/

-o-

-7-

bb. 10. kőbank pécsett

han/rj az ie

1981. február 28.

kőbankot alapítottak pécsett; ide gyűjtik majd az utépitéseknél, bontásoknál kikerülő faragott köveket, járdaszegélyeket, kis és nagy kockaköveket, egyéb burkolólapokat, az anyagmentésnek ez a módja egyaránt szolgálja a takarékoskosságot és a városkép óvását, jelentős segítséget nyújt a városrekonstrukcióhoz. pécs szívében, a sétáló utcává alakított hangulatos sallai utcában például az utburkolat kazettás elosztását már a kőbankból szerzett régi, de kitűnő minőségű anyagból oldották meg. /mti/

-.-

bb. 11. bányamozdony a skanzenben - országuton utazott nagycentre

mzs/rj az ie

1981. február 28.

ujabb vasúttörténeti érdekességgel gyarapodott a nagycentri mozdonyokanzen. aminap egy keskeny nyomtávolságú, ugynevezett kisvasuti mozdonyt állítottak ki a szabadtéri bemutatón a mozdonyműzsa-lemek szomszédságába, a ganz-mávag-ban készült masina évtizedeken át szolgált a szobi kőbányában. előregedett, s nemrégiben nyugálományba helyezték, dízel mozdonyral váltották fel. a vasúttörténeti relikviát a budapesti landler jeno járműjavítóban hozták rendbe, s onnan szállították a 10 tonnás országuton, trélerre téve - nagycentre. a mozdonyokanzenben a gysev műszaki gárdája különleges csörlőkkel emelte le a kocsióról és állította végleges helyére a vasuti szállitás multjára emlékeztető gőzmozdonyt. /mti/

-.-

-8-

bb. 12. előkészületek a bartók-ünnepegre sarkadon

ső/rj az ie

1981. február 28.

félezer népi énekest és zenészt várnak a sarkadi bartók-ünnepegre. a március 27-én kezdődő háromnapos békés megyei rendezvény műsorában hangversenyek, népzenei bemutatók s népművészeti kiállítások szerepelnek.

ez utóbbiak közül kiemelkedőnek ígérkezik egy magángyűjtő félszáz különleges darabból álló citera-gyűjteményének bemutatója. a megye pávaköreibek és citerazenekarainak találkozásán ötven együttes félezer tagja verseng majd az országos minősítésért, illetve ad izelítőt a békésben ma is eleven népi zenéből.

a bartók-béla egykori gyűjtőhelyén, sarkadon sorra kerülő ünnepegosorzat alkalmából jelenik meg a bartók gyűjtötte békési népdalokat tartalmazó kötet, melynek szerkesztője fasang árpád. a sarkadi művelődési házban népművészeti vásár és alkalmi postabélyegzés is lesz. ezekben a napokban bartók béla másik gyűjtőhelyén, dobozon is rendeznek népzenei gálaestet. /mti/

-.-

bb. 13. gyermekgaléria szolnokon

end/st/rj ie

1981. február 28.

gyermekgaléria nyílt szolnokon a megyei művelődési és ifjusági központban, hogy bemutatkozási lehetőséget nyújtson a diák képzőművészeti alkotóköröknek, iskolai szakköröknek. az új kiállító helyiséget szávaiv istván szolnoki rajzpedagógus tanítványainak munkáival nyitották meg. a tervek szerint a továbbiakban a nemzeti galéria gyermek alkotóköre, a pécsi lantos-műhely a jászalsószentgyörgyi művelődési ház ifjusági képzőművészeti szakköre rendez kiállítást a galériában. /mti/

-.-

-9-

bb.14. kedden Lottó jutalomSORsolás faház és autónyEReményekkel

i mg/mm/pp mo ie 1980. február 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság március 3-án, kedden tartja a Lottó februári jutalomSORsolását, a húzáson a 6. játékhet szelvényei között 1.200 tárgynyEReményt sorsolnak ki, főnyEReményként ezuttal két gizella-i, típusu faház és egy lada 1200-as gépkocsi jut a legsZERencsésebb LottóZóknak, de gazdára várnak 30 ezer forintos SZERENCSE-UTALVÁnyok, 20 ezer forintos ZENESAROK-UTALVÁnyok, SZINESTÉVÉk és AUTOMATA MOSÓGÉpek is.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint március 6-án tabányán, 13-án mezőfalván, 20-án ócsán húzzák a Lottó esedékes heti nyERőszámait, a hónap utolsó sorsolását 27-én a televízióban rendezik meg./mti/

bb.15. a MÁV közleménye

i kf/jk/ pp mo ie 1980. február 28.

a MÁV budapesti igazgatósága közli, hogy pályafenntartási munkák miatt március 2-től május 31-ig a déli pályaudvarról naponta szombathelyre, illetve Zalaegerszegre közlekedő gyorsvonat 7.30 helyett 6 órakor indul, ugyancsak a déliből szombathelyre és Zalaegerszegre a csak szombatonként közlekedő gyorsvoantok 7.35 helyett 6.05 órakor indítják.

a munkálatok miatt március 3-án és 4-én a kelenföldi pályaudvarról induló, valamint a déli pályaudvarra érkező több személyvonat utasait nagytétény-diósd-tárnok, illetve budafok-albertfalva-kelenföld állomások között autóbusszokkal szállítják.

az érintett vonatok közlekedési rendjéről az állomásokon részletes felvilágosítást adnak, a gyorsabb indításból, és az ideiglenes változásokból eredő esetleges kellemetlenségekért az igazgatóság az utazóközönség szives elnézését kéri./mti/

- 10 -

bb.16. záróra az expóban - nyitás októberben- kedvezményes áruházak vidéken

i/kf/kf/pp/gw ie

1981. február 28.

végeladással, az engedményre adott kedvezményekkel már a múlt héten megkezdődött a mintegy 110 millió forintos áru-készlet apasztása a kőbányai vásárváros skála-expo áruházában, amely szombaton véglegesen bezár.

az első téli bevásárló központ, a kedvezményes áruház és az önkiszolgáló nagykereskedelmi raktárház működésének 4 hónapi tapasztalatairól muszbet Mihály kereskedelmi igazgató az mti munkatársának elmondotta, hogy a kísérlet a skála-expoval jól bevált, a négy hónapra tervezett egymillárd forintos forgalmat megközelítően teljesítették, ezen belül a supermarket 15 százalékkal nagyobb bevételt realizált, több mint 1,2 millió vevőt, viszonteladót szolgáltak ki, a lakosság mintegy 60 millió forintot takarított meg az áruház nyújtotta - a tervezettnél magasabb - átlagosan 9,5 százalékos kedvezményvel, elégedettek az áruház gazdasági eredményeivel is, hiszen nyereséges lett a vállalkozás. Lényegében minden árut eladtak, még azt is, ami megmaradt; az áfészek vették át hasonló üzletek árualapjához.

a kísérleti áruház működése hasznos tapasztalatokat adott a jövőre nézve az ilyen üzlet formájának, technológiájának kedvezőbb kialakításához, árukörének összeállításához, mindezeket felhasználják a vidéki kedvezményes áruház-hálózat kiépítésénél, a skála-coop ugyanis az idén az országban már hat helyen létesít az áfészekkel együttműködésben az expóhoz hasonló 2 000 - 3 000 négyzetméteres, 7 000 - 8 000 féle fogyasztási cikket tartó kedvezményes áruházat; az elsők várhatóan áprilisban nyitnak.

a budapestieknek sem kell nélkülözniük a téli bevásárló központot, kőbányán az évi vásárprogram befejeztével ugyanis - szintén az a pavilonban - október 15-én még egyszer megnyitják a skála-expot, amely az ideinél egy hónappal tovább, március 15.-ig működik majd, jövőre pedig várhatóan elkészül a végleges kedvezményes skála áruház az m3-as autópálya mentén./mti/

bb.17. segítség az építkezőknek

dob/az/z/gw ie

1981. február 28.

kamatmentes kölcsönrel, kedvezményes fuvarral, munkagépekkel segíti a MÁV szegedi igazgatósága építkező dolgozóit, az idén följánlották a régi vasuti épületek bontásából származó téglát, cserepet, faanyagot is az otthonot teremtőknek, s mintegy 12 millió forint kamatmentes kölcsönt adnak, elsősorban a család-alapító fiataloknak.

az igazgatóság dolgozói közül az utóbbi fél évtizedben több mint másfélezeren költözhettek új lakásba, építhettek családi házat vállalati támogatással, a vasutas szocialista brigádok vállalták, hogy társadalmi munkában segídkeznek lakást építő társaiknak./mti/

08.31/gw

- 11 -

gk
MK

bb.18. bérlet félévszázadra - pezsdül az élet az oroszlányi
kertekben.

ber/az/gw ie

1981. február 28.

megélénkül ezekben a napokban az oroszlányi határ. a dé-
lutáni és éjszakai műszakban dolgozó bányászok közül is sokan
kihasználják az enyhe időt, metszették a gyümölcsfákat, trágyáz-
ták a földeket.

a városban jelentősen megnőtt a kiskert-tulajdonosok száma.
a tanács ugyanis - komárom megyében elsőként - 50 éves bérletre
adja ki a parlagon fekvő területeket. a közelmúltban egy 16 hek-
táros terület felosztásával 48 család jutott olcsón telekhez;
négyesgölenként 30 forintot fizettek a félévszázadra szóló bér-
let fejében. velük együtt már 750 tagja van a kertbarát köröknek.

a kertészkedőket a népfront és a tanács segíti: tapaszt-
talatcseréket, előadásokat szervez számukra, és a facsemetéktől
a műtrágyáig sok mindenről gondoskodik. kezdeményezésükre a
helyi termelőszövetkezet több mint 40 vagon szervestrágyát adott
el a kerttulajdonosoknak, és szállított ki most a gyümölcsösök-
be, veteményesekbe. a föllendülő kertbarátmozgalom révén sokat
javult a város zöltség-és gyümölcsezellátása: az üzletek minden
terményt megvesznek a kistermelőktől, az oroszlányi piacokon
is megtalálható minden konyhakerti növény. /mti/

bb.19. a környezet védelmére - alapanyag granuláló üzem épült
az ajkai üvegyárban

bév/ká/gw ie

1981. február 28.

új üzemet építettek ajkán az üvegyárban az ólomkris-
tály alapanyagainak granulálására. az évi több mint 1000 ton-
na kapacitású üzem zárt rendszerben borsónyi nagyságú szem-
csékké keverik és formálják az ólomoxidot, a homokot és a
hamuzsirt. ezeket a komponenseket eddig külön-külön juttatták
a keverő üzembe és onnan az olvasztókemencébe. az eközben ke-
lekezett por veszélyeztette az ott dolgozók egészségét és a
környezetet egyaránt. a granulált alapanyag amellelt, hogy meg-
szünteti ezt a panaszt, az üveg minőségét is javítja, mert
a különböző összetevők egyenletesen oszlanak el.

a nagyüzemi gyártást megkezdték. az új granuláló
nemcsak az ajkai szükségletet látja el, hanem a társvállalatok-
nak is dolgozik. /mti/

08.45/gw

- 12 -

920
JM

10.

bb.20. kisbutorok bicskéről

zsi/az/gw ie

1981. február 28.

heverők, könyvespolcok, barkácsasztalok, konyhai állványok
gyártását kezdte meg a bicskei ipari szövetkezet. a praktikus
kisbutorokat a fejér megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat
hozza forgalomba. a kiegészítő butorokon kívül a bicskei szö-
vetkezet az idén 30 millió forint értékű kárpitozott ülőgar-
nitúrát is készít a kanizsa butorgyár és a bubiv szekrénySORA-
ihoz. /mti/

bb.21. embargó: 18.00 óráig!

üdvözlő távirat

tr/gw dg

1981. február 28.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi
bizottságának első titkára és lázár györgy, a minisztertanács
elnöke, táviratban köszöntötték pham van dong-ot, a vietnami
kommunista párt politikai bizottságának tagját, a vietnami
szocialista köztársaság miniszterelnökét 75. születésnapja al-
kalmából. /mti/

bb.22. a dolgozók gyors-és gépiró versenyének eredményei

z/gw dg

1981. február 28.

az országos gyorsíró- és gépiró versenybizottság közzé-
tette az 1980. évi országos dolgozói versenyek eredményét.

gyorsírásban a 450 és 400 szótagos fokokon első lett
dr. baczony lászló /mti/, második fenyvesi mária; 400 szóta-
gon harmadik dr. kiss károly /hírlapkiadó vállalat/, 4. kiss
zsuzsa/intercooperation Rt/. a 350 szótagos versenyt dóra mária
/kaposvár, somogy megyei tanács/nyerte. ez utóbbi fokon
deák erzsébet /szeged járásbírószék/bizonyult a legjobb ifjúsági
versenyzőnek gyorsírásból. további első helyezettek: 250 szóta-
gon duránszka jánosné /hódmezővásárhely, városi tanács/,
220: simon lászlóné /kgm/; 200: ujbárándorné /miskolc, báyv/
180: szalay edit /pápa, gépiró-és gyorsíró iskola/.

/folyt.köv./
09.17/gw

- 13 -

920
JM

1. lászlóné /minisztertanács/, a 300-ast pungorné keczeley

10.

bb.22. /a dolgozók....folyt./gw

gépírásból a bajnoki sebességi csoport győztese erki rozália /ot/ iett, második duránszakai jánosné, harmadik nagy erzsébet /hirlapkiadó vállalat/; az első sebességi csoport győztese farkas imréné /bács-kiskun megyei főügyészség/; a második csoporté sárosi lajos /kpm/. a legjobb ifjúsági gépíróversenyző molnár istvánné /kecskemét mszmp bizottság/. a mechanikus írógépén versenyzők legjobbja trabach katalin /budapesti rendőrfőkapitányság/.

a gyorsírási csapatversenyt a közhivatalok csoportjában a minisztertanács csapata nyerte, a gépírást az ot csapata, a vállalatok kategóriájában a gyorsírási csapatverseny győztese az mti, a gépírásié a hirlapkiadó vállalat. a pontszerző versenyt gyorsírásból a bács-kiskun megyei tanács, illetőleg az mti, gépírásból az országos tervhivatal, illetve a tiszai cipőgyár /martfü/ nyerte.
/mti/

bb.23. a taszsz fotóriportereinek kiállítása szombathelyen

Lér/gw dg 1981. február 28.

az ifjúság és szépség nagy pillanatai címmel nyílt fotókiállítás szombaton szombathelyen, a művelődési és sportházban. a budapesti szovjet/tudomány és/kultúra/háza, a testnevelési és sport-muzeum, valamint a vas megyei testnevelési és sporthivatal rendezésében megnyílt kiállításon a taszsz fotóriportereinek a moszkvai olimpián készített legszebb fotóit láthatják az érdeklődők. a több mint százhatvan színes és fekete-fehér fotóképük hűen tükrözi az olimpia eseményeit, a résztvevő országok fiataljainak nemes vetélkedőjét, találkozóit. a tárlat március 17-ig tekinthető meg.

a kiállítás ideje alatt a művelődési és sportházban a moszkvai záróünnepségről ötven perces színes, látványos filmet is vetítettek. /mti/ Lolimpia

bb.24. jogászdoktorokat avattak pécssett

igó/gw dg 1981. február 28.

szombaton avatták doktorokká a pécsi tudományegyetem a most végzett jogászhallgatókat. az aulában tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében dr. földvári józsef rektor köszöntötte az ötvennyolc nappali tagozatos hallgatót, majd doktorrá fogadta őket. az évfolyam jó eredménnyel vizsgázott: a hallgatóknak több mint a fele summa cum laude, illetve cum laude minősítést kapott. a jogász pálya további elnőiesedését jelzi, hogy az avatottak hatvan százaléka lány, illetve fiatalasszony. az újdonsült jogászok többsége a dunántúli megyékben dolgozik majd. /mti/
09.43/gw

- 14 -

bb.25. nemzetközi eszperantó találkozó pécssett

igó/gw dg 1981. február 28.

hét európai ország eszperantistáinak pécsi találkozója-
val ért véget szombaton a nemzetközi barátság hete, amelyet az eszperantó világszövetség kezdeményezésére a barátság és a szolidaritás eszméjének szentelték a mozgalom hívei. számos magyar város és község eszperantistái gyűltek össze ebből az alkalomból a mecsekalján, s rajtuk kívül bolgár, csehszlovák, jugoszláv, lengyel, ndk-beli és szovjet vendégek is részt vettek az eseményen. megismerkedtek a baranyai eszperantó körök életével, valamint a nyelv iskolai oktatásának pécsi eredményeivel és tapasztalataival. érdeklődéssel tanulmányozták az eszperantó erősödő szerepét baranya nagy idegenforgalmában és élénk nemzetközi kapcsolataiban. a különböző anyanyelvű, de egy közös nyelvet is beszélő vendégek megismerkedtek pécs történelmi emlékeivel és kulturális nevezetességeivel, majd az eszperantó parkban megkoszorúzták ludwig zamenhof emlékművét. /mti/

bb.26. halálos balesetek

mm/gw dg 1981. február 28.

a várpalotai vasútállomáson egy személyvonat halálra gázolta hutvágner józsef 58 éves salakos, jeníi lakost. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

steinberg ferencné 24 éves kézbesítő, szigetszenmiklósi lakos egy hév-szerelvényen utazva annak ajtaját menet közben - budapesten, a xx. kerület haraszti úton - kinyitotta. egyensúlyát veszítette, a kocsiból kizuhant és a helyszínen meghalt.

/mti/

bb.27. nyugdíjas klub a hortobágyon

szü/gw dg 1981. február 28.

a csárda szomszédságában lévő régi épület átalakítása után szombaton nyugdíjas klubot nyitott meg a hortobágyi községi tanács és a hazafias népfrentbizottság. naponta 25-30, a hortobágyon élő idős embert várnak az új klubba, ahol rádió, televízió, többféle újság, folyóirat és társasjáték áll a rendelkezésükre.

/mti/

- 15 -

1130 MK

bb.28. élénkül a kisbalatoni vizivilág - rügyfakadás a cserjésekben

tóa/gw dg

1981. február 28.

eltűntek az utolsó hófoltok is a földekről a dél-nyugati országrészen a február végi enyhe, napos idő hatására. zala szélvédett területein a ribizke ültetvényeken megindult a cserjék rügyképződése. a védett helyeken pattanásig duzzadtak a hét végére az orgonabokrok rügyei is, s négy-öt centiméteres hajtásokat hozott a mediterrán növényfaj, vadontermő, rendkívül ritkán előforduló és éppen ezért természeti védelem alatt levő csillagos nárcisz, valamint a hunyor-félék családjába tartozó téltemető.

a kikelet közeledtét jelzi a kis-balaton vizivilágának az ébredése is. csapatokban érkeznek téli szálláshelyükről a másfélezer hektáros védett területre a nálunk költő madarak. a kis-balaton nádrengetege 250 fajta madárnak nyújt költőhelyet. az elsők között jelentek meg a gém-félék, ölyvek, héják, baglyok, a kormoránok, a bölömbikák, valamint a sűrű nádasok lakói, a karcsu testű kócsagok. /mti/

- . -

bb.29. embargó: 1-én 01 óra!

üdvözlő távirat

mm/gw dg

1981. február 28.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága március 1-én táviratban üdvözölte a mongol népi forradalmi párt központi bizottságát, a párt megalakulásának 60. évfordulója alkalmából. /mti/

bb.30. gyermekhalál

jk/gw dg

1981. február 28.

a szülői gondatlanság ismét gyermektragédiát okozott. a békés megyei köröstarcsán a kossuth u. 19. sz. alatti lakásban felügyelet nélkül hagyott gyermekek gyufával játszottak, melynek következtében tűz keletkezett a szobában, a tüzet a tűzoltók rövid idő alatt megfékeztek, a 4 éves tarsoly jános füstmérgezés következtében - orvoshoz szállítás közben (azonban) életét veszítette. /mti/

- . -
- 16 -

10.54/gw

MS
M

12.05
Q

bb.31. kitüntetés

end/gw dg

1981. február 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa kötél imrét, a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosát, aki 1918 óta vesz részt a munkásmozgalomban és 1930 óta tagja a pártnak, 80. születésnapja alkalmából a munka érdemrend aranyfokozatával tüntette ki. a magas elismerést az mszp mezővárosi bizottságának székházában andrikó miklós, a megyei pártbizottság első titkára nyújtotta át.

/mti/

- . -

bb.32. elhunyt ernst jenő kossuth-dijas akadémikus

i/km/mm/gw dg

1981. február 28.

ernst jenő kétszeres kossuth-dijas akadémikus, nyugalmazott egyetemi tanár 86 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

magyar tudományos akadémia
egészségügyi minisztérium
pécsi orvostudományi egyetem

x x x

ernst jenő, az mta rendes tagja, a magyar és a nemzetközi biofizika kiemelkedő tudósa 1895 április 16-án baján született, szegénysorsú kereskedőcsalád nyolcadik gyermekeként. kivételes tehetsége a matematika és a természettudományok iránt már kora gyermekkorában kitűnt. a pécsi tudományegyetemen 1923-ban szerzett diplomát, s 1928-ban kapott magántanári képesítést „az életműködések fizikai elemei”, című értekezéseért. már a 30-as évek elején az egyik legismertebb magyar biológus-kutatóként tartották számon, elsősorban az izomműködés és a folyadéktranszport kutatásában elért eredményei alapján. 1939-ben szent-györgyi albert hívta meg szegedi laboratóriumába, s ott közösen dolgoztak az izom biokémiájának vizsgálatán. ernst jenőnek így jelentős szerepe lett az azóta világhírűvé vált szent-györgyi-féle izomkutatási iskola megteremtésében.

a felszabadulás után tevékeny részt vállalt a magyar értelmiség, a magyar tudományos élet újjászervezésében. 1945-ben lett a kommunista párt tagja. a pécsi orvostudományi egyetem biofizikai intézetét 1945-től 1972-ig vezette és itt nemzetközi hírű biofizikai iskolát alakított ki. jelentős szerepe volt a nemzetközi biofizikai unió létrehozásában. tudományos és politikai szervező munkája mellett soha nem hagyta abba a kutatómunkát.

/folyt. köv./
11.19/gw

MS
M

12.05
Q

- 17 -

bb.32. /elhunyt ernst jeno....folyt./gw

tudományos munkássága során elsősorban az izomműködés kapcsán az élő anyagban tapasztalható fizikai jelenségeket elemezte. az izomműködés biofizikájának számos területén végzett úttörő és maradandó eredményű vizsgálatokat. tudományos munkásságát három monográfiában és 200 tudományos dolgozatban publikálta. biofizikai tankönyve három kiadást ért meg és generációk tanulták belőle a modern biofizika alapjait. tudományos, tudományszervező és politikai munkájának elismerésül kétszer tüntették ki kossuth-díjjal, 1971-ben a magyar tudományos akadémia aranyérmével, 1975-ben a munka vörös zászló érdemrendjével. a pécsi orvostudományi egyetem az elmúlt évben avatta disz doktorává. ernst jeno halálával nagy veszteség érte a magyar tudományos életet. /mti/

- . -

bb.33. husipari szakmunkások országos vetélkedője szombathelyen

Lér/gw dg

1981. február 28.

szombaton befejeződött szombathelyen, az állatforgalmi és husipari vállalatnál az ifju husipari szakmunkások három napos szakmai, politikai, munkavédelmi vetélkedője.

az országos versenyen a mintegy tízezer husipari szakmunkás képviselésében az elődöntőkön legjobban szerepelt 72 fiatal vett részt, s bizonyította elméleti és gyakorlati felkészültségét. kategóriánként első lett bálint józsef és iván józsef a budapesti husipari vállalat szakmunkása.

a verseny legjobbjai szovjetunióbeli jutalomutazáson vesznek részt, s a kategóriák első tiz helyezettjét pénz és tárgyjutalomban is részesítették. /mti/

11.43/gw

- . -

- 18 -

12.25
MK

13.

bb.34. bkv-közlemény

1/km/mm/gw dg

1981. február 28.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy március 3-ról 4-re, 5-ről 6-ra, és 7-ről 8-ra virradó éjjel 22 órától 03.50 óráig a 4-es és a 6-os villamosok helyett a lágymányosi lakótelep, illetve a möricz zsigmond körtér és a moszkva tér között autóbuszokat közlekedtet.

ugyancsak autóbuszok közlekednek március 4-én és 5-én 08.30 órától 14 óráig a 31-es és 52-es villamosok helyett a török flóris utca és nagy sándor utca kereszteződése és a pácsirta-teläpi végállomás között; március 2-án, 3-án, 4-én, 5-én, 6-án 8.30 órától 13.30 óráig az 59-es villamos helyett a vonal teljes hosszában; március 2-ről 3-ra, 3-ról 4-re, 4-ről 5-re, s 5-ről 6-ra virradó éjjel 20 órától 04.00 óráig a 12-es, 14-es villamosok helyett a frangepán utca - katona józsef utca végállomás között; március 5-én 8.30 órától 14 óráig a 3-as és 55-ös villamosok helyett a váci ut-árpád ut kereszteződése és a katona józsef utcai végállomás között; március 6-án 20 órától március 7-én 04 óráig a 3-as villamos helyett a váci ut-árpád ut kereszteződése és a katona józsef utcai végállomás között, valamint a 12-es és 14-es villamos helyett a frangepán utca -katona józsef utca végállomás között; március 7-én 04 órától március 9-én 04.10 óráig a 3-as és 55-ös villamosok helyett a váci ut-árpád ut kereszteződése és a katona józsef utcai végállomás között; március 7-én 06.20 órától 8-án 20 óráig a 2-es villamos helyett a boráros téri végállomás és közvágóhídi végállomás között, a 24-es villamos helyett a hámán kató ut - mester utca kereszteződése és a közvágóhídi végállomás között; március 9-ről 10-re és 10-ről 11-re virradó éjjel 23.30 órától 03.30 óráig a hév-szerelvények helyett békásmegyér és békásmegyér-felső között.

március 2-6 és 9-13-án 07.40 órától 13.20 óráig az aquincum-i elágazás - békásmegyér, illetve békásmegyér-békásmegyér-felső között, illetve március 6-án 18 órától március 9-én 04.00 óráig szentendre és batthyány tér állomások között a hév-szerelvények eltérő menetrend szerint, 30 percenként közlekednek.

a bkv közli azt is, hogy március 1-én üzemkezdettől a 136-os autóbuszokat pestlőrinc máv-állomás-jáhn ferenc kórház között meghosszabbított útvonalon közlekedtetni. ennek megfelelően hétköznap és szombaton, valamint vasárnap megváltozik az első és az utolsó kocsik indulásának az ideje. /mti/

12.01/gw

- . -
- 19 -

12.25
MK

13.

bb.35. bemutató a duna intercontinental szállóban

t/sb/mm/gw dg

1981. február 28.

az okisz labor tavaszi-nyári új divatkollekciójának leg-szebb modelljei vizsgáztak szombaton a szakemberek és a közön-ség előtt a duna intercontinental szállóban rendezett divatbemuta-tón. százhusz női, férfi és gyermekruha modellt vonultattak fel. a tervezők kényelmesebb női ruhákat, mélyített ruhaujj-megol-dásokat alkalmaztak, a ruháknál deréktól lefelé és a szoknyáknál a mély hajtások alkalmanként asszimmetrikusak. a diszítésnek egyaránt eszköze a szegés, a paszpolozás, a gépi himzés és a kézi festés, s a romantikus zsabós megoldás is.

a női nadrágok egyenesszáruák, kirándulásokra, sportal-kalmakra a halásznadrág és a lovaglónadrág formát ajánlják. a szoknya általában takarja a térdet, de a tizen-és huszonéve-seknél a térd fölött ér véget. a kötött ruhákat a geometrikus formák jellemzik, akár csak a puha anyagokból készített kabátokat, amelyek nagy széles gallérokkal tűnnek fel. divat a combközépig érő pulóverruha is.

a férfi öltözék diszkréten sportos - főleg a fiataloké - ám az öltönyöknél a zakó hajtókája a korábinál keskenyebb és hosszabb, a nadrág szára pedig párhuzamos, vagy a boka felé enyhén szűkülő.

a gyermekruhák választékát sokféleképpen variálható többrészes, színes összeállításokkal növelték. a kislányok szoknyája a felnőttekével ellentétben jóval a térd alá ér.

a divatbemutatót a jövőhéten többször is megismétlik, s szabász-ankétokat is tartanak.

/mti/

12.15/gw

12.50
MM

18. 25
28

- . -

- 20 -

bb.36. barkázik a kecskefűz - hóvirág a bükkben

kör/gw dg

1981. február 28.

a szokásosnál csaknem három héttel később, ezekben a na-pokban a felmelegedés hatására a garadna patak völgyében barká-szik már a kecskefűz és kípattanás előtt állnak a som bokrok rügyei is. amíg a bükk „tetején”, bánykut környékét még több mint negyven centiméteres hó borítja, a széltől védett, napsü-tötte déli völgyekben, így többek között a hór patak partján, a latorut környéki tisztásokon, amelynek levegőjét az ott eredő hét melegvizű forrás temperálja, már kidugta fejét a hóvirág is. a hétvégi kirándulók szerencsésebbjei a sárospatak környéki ligeterdőkben is csokorba szedték már a tavasz köze-ledtét jelentő vadvirágot, a talajt borító avarréteg alól.

megszólaltak már a cinkék is, „fütyülnek”, a rigók és gerlebugástól hangosak a csanyiki völgy cserjéi. /mti/

bb.37. felhasználható: 13.00 órától!
kitüntetés

jk/gw dg

1981. február 28.

a népközársaság elnöki tanácsa rácz zoltánnak, a nép-művelési intézet csoportvezetőjének nyugállományba vonulása

alkalmából, eredményes munkája elismerésül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést hanga mária művelő dési miniszterhelyettes szombaton adta át a művelődési minisz-teriumban. /mti/

bb.38. az állami bábszínház belgiumban

jk/gw dg

1981. február 28.

az állami bábszínház egyik művészcsoportja szombaton a belgiumi neerpelt-dommelhofba utazott, ahol a jános vitézt mutatja be a nemzetközi bábfesztiválon. /mti/

13.05/gw

- . -
- 21 -

bb.39. kitüntetés

i/gy/ve/gw dg

1981. február 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa eredményes munkássága elismerésül, nyugállományba vonulása alkalmából dr. visky károly legfelsőbb bírósági tanácselnöknek, címzetes egyetemi tanárnak a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta, a kitüntetést dr. szilbereky jenő, a legfelsőbb bíróság elnöke adta át. /mti/

bb.43. időjárásjelentés

gw sl

1981. február 28.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. február 28.-án 13.00 órakor:

az évszakhoz képest kissé hideg idő

szárazföldünk nyugati partvidékén az óceáni léghullámok továbbra is változékony, szeles több helyen esős időjárást okoznak. a balkán-félszigetről, valamint törökországból esőt, havazást, sőt görögország déli részéből zivatart jelentenek. középpontjával leningrád térségében nagy kiterjedésű magas nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására kelet-európában, közepes észak-európa nagy részén általában kevés a felhő, száraz az idő. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken európa nagy részén 1, 5 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

házánkban pénteken általában kevés felhő száraz idő volt, csupán zalaegerszegről jelentettek gyenge hózáport. az ország nagy részén 5, 10 óráig át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 0, 6 főkig emelkedett. szombat hajnalra -1, -9 főkig hűlt le a levegő. a kora reggeli órákban néhány helyen köd keletkezett. ma délelőtt a délnyugati országrészben változóan felhős idő volt. egy-két helyen hószálligózást észleltek. az ország többi részén derült, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén -1, plusz 2 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0, 6 fok volt, a százéves átlagnál 2, 2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mbár, gyengén süllyed.

/folyt.köv./
13.21/gw

-22 -

bb.43. /időjárás...folyt/gw

várható időjárás vasárnap estig:

elsősorban a déli és nyugati országrészben időnként megnövekvő felhőzet, számottevő csapadék nélkül. főként napközben helyenként megélénkülő keleti, délkeleti szél hajnalban és reggel néhány helyen köd.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: -4, -9, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában plusz 1, plusz 6 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 228 cm, a víz hőfoka: 2,8 fok.
/mti/

bb.40. felhasználható 24 órától:

emelkedik a konvertibilis valuták nem kereskedelmi árfolyama

nm/zsu sl

1981. február 28.

a magyar nemzeti bank közlése szerint március 1-én emelkedik a konvertibilis elszámolási valuták nem kereskedelmi forint-árfolyama. így a nemzetközi idegenforgalmunkban legjelentősebb valuták közül például egy osztrák schilling árfolyama 1.98 forint, egy nszk márkáé 14.07 forint, egy usa dolláré 29.57 forint lesz. ezzel az intézkedéssel tovább csökken a nem kereskedelmi és a kereskedelmi árfolyamok közötti különbség, ami elősegíti a forint egységes árfolyamának megvalósítását.

az eddiginél több forinthez jutnak a konvertibilis valutát beváltók, például a külföldi turisták és azok a magyar állampolgárok, akik külföldön végeznek munkát, külföldről nyugdíjat, rokon támogatást, szerzői jogdíjat, előadóművészi díjat, örökséget, stb. kapnak. azok a magyar állampolgárok, akik utazási célra konvertibilis valutát vásárolnak, az árfolyamok emeléséből származó többletköltség mérséklése érdekében március 1-től megszűnik az eddigi 40 százalékos, ugynevezett többletvalutavásárlási illeték, vagyis minden utazással összefüggő konvertibilis elszámolási valutavásárlás esetén egységesen 10 százalék illetéket kell fizetni.

lnak

a nem kereskedelmi árfolyamok emelésével egyidejűleg a forintban meghatározott valutavásárlási keretek is növekednek, például az egyéni turistáknál 6.700 forintról 8.500 forintra, a látogató utlevéllel utazóknál 1000 forintról 1.300 forintra. az utazási irodák társasutazásain résztvevők az első három napra félpanziós ellátás esetén összesen 1.200 forintért, teljes panzió esetén 900 forintért, a többi napokra napi 300 forintért, illetve 200 forintért vásárolhatnak valutát. emelkednek az egyéni turisták részére a deviza-tartalmú vasúti menetjegyekre és a gépjárműhöz üzemanyag vásárlására megállapított forint keretösszegek is.

/folyt.köv./

bb.40./felhasználható 24 órától ... emelkedik ... folyt./zsu

a megemelt forint-keretek arra is lehetőséget adnak, hogy a kiutazó magyarok - tekintettel a nyugati országokban jelentkező áremelkedésekre - az eddiginél több konvertibilis elszámolási valutát vásárolhassanak. így például a jelenlegi árfolyamon az egyéni turistautazásnál az eddig vásárolható 3.838 osztrák schilling helyett 4.282 osztrák schillinget, 542 nszk márka helyett 603 nszk márkát, 268 usa dollár helyett 287 usa dollárt lehet vásárolni. több valutát vásárolhatnak a gépjárművel utazó turisták üzemanyag céljára, a látogató utlevéllel utazók és az utazási irodák társasutazásain résztvevők is.

az árfolyamok és a valutaellátási intézkedések módosításával kapcsolatban a bankok, valutakiszolgáltató helyek és az utazási irodák adnak részletes tájékoztatást./mti/

bb.41. munkásgyűlések, szocialista brigádértekezletek, táviratok - az szkp kongresszusának köszöntésére

t/ö/gy/jk/kász/ráb/dén/end/gom/dg/zsu sl 1981. február 28.

a magyar dolgozók immár az szkp xxvi. kongresszusának egyhetes munkájáról szóló híradások, gazdag információk birtokában munkásgyűléseken, brigádértekezleteken is megbeszélnek a szovjet kommunisták nagy jelentőségű tanácskozásán elhangzottakat sorra jelentik a kollektívák a kongresszusi munkafelajánlások teljesítését.

a csepel vas- és fémművek 27 ezres kollektívája nevében megfogalmazott üdvözlő távirat elismeréssel szól azokról a nagyszerű célokról, amelyeket a szovjetunió xi. ötéves terve jelöl meg. kifejezik meggyőződésüket, hogy újabb távlatok nyílnak a szovjetunió gazdasági és társadalmi fejlődésében, s a szovjet nép elé tűzött új feladatok megvalósítása tovább növeli majd a testvéri ország erejét, még szilárdabbá teszi a szocialista országok közösségét.

a csepel vas- és fémművek idei 60 millió rubel értékű szovjet exporttervét - a munkások felajánlásai eredményeként is - várhatóan határidő előtt teljesíti. a csm vasmű dolgozói vállalták például, hogy december vége helyett november 30-ig teljesítik a tízezer tonna melegen hengerelt acélcső gyártására szóló szovjet exporttervüket. az egyedi gépgyár magyar-szovjet tudományos együttműködés keretében közösen kifejlesztett új termékei - hengerdei és csőgyári berendezések - első prototípusait ugyancsak határidő előtt, április 30-ig átvehetik szovjet partnereik.

/folyt.köv./
14.10/zsu

-24-

bb.41./munkásgyűlések ... folyt./zsu

az április 4. gépipari művek 3600 fős közössége szombaton üdvözlő táviratban köszöntötte a kongresszust. a gyár az idén 400 millió forint értékű erőművi berendezést szállít a szovjetunióba; s megkülönböztetett figyelmet fordítanak a jó minőségű munkára és a határidők pontos betartására. a főleg politikai lapok, kiadványok előállításán munkálkodó zrinyi nyomda lap-könyv szocialista brigádjának felhívására a több mint ezer fős kollektíva ugyancsak arra törekszik - sikerrel - hogy napi feladatait időre, „csuszás”, nélkül ellássa.

a beloiannisz hiraadástechnikai gyár tatabányai gyáregységében - a kongresszus idején - reggelente a munkahelyükön kapják kézhez a napilapokat a dolgozók. ezekben a napokban a rövid pihenőidők a szovjet kommunisták tanácskozásán elhangzottak értékelésével, a kongresszus munkájáról szóló eszmecsereikkel telnek. az ő vállalkásuk, meggyorsítják a kétmillió darab jelzőfogó előállítását, amelyek a budapesti törzsgyárban szovjet exportra készülő komplett telefontárcsákba kerülnek.

az országos villamos távvezeték vállalat nyugat-magyarországi üzemigazgatóságának dolgozói az szkp kongresszusa alkalmából tartott összejövetelükön nagy elismeréssel szóltak arról az értékes segítségről, amelyet a szovjetunió a haza ipar energiaszükségletének biztosításában nyújt. a szerszámgépipari művek székesfehérvári köszörűgép-gyárában a zalka máté forgácsoló brigád kezdeményezésére 56 szocialista brigád kapcsolódott be az szkp xxvi. kongresszusáról indított előadásorozatba: a köszörűgépgyár dolgozói szemináriumokon kísérik figyelemmel a kongresszus munkáját, s később feldolgozzák az szkp legmagasabb fórumán születő nagy jelentőségű határozatokat is.

a szegedi üzemekben is egymást követik a kongresszus eseményeivel foglalkozó brigádértekezletek, munkásgyűlések, üdvözlő táviratok, a szovjet kommunisták tanácskozását köszöntő levelek sokaságában foglalmazták meg a magyar dolgozók testvéri jókívánságait. a szegedi textilművek béke és ho si minh szocialista brigádjai táviratukban mindenekelőtt leonyid brezsnyevnek, az enyhülési politika folytatására, a fegyverkezés megfékezésére tett javaslataival kapcsolatos mély egyetértésüket fejtik ki. a szegedi ruhagyár, valamint a szegedi szalámigyár és huskombinát munkásai leveleikben arról is beszámolnak: minden erejükkel azon vannak, hogy határidőre és jó minőségben teljesítsék szovjet exportszállításaikat.

/folyt.köv./

14.15/zsu

-25-



bb.41./munkásgülések ... 2. folyt./zsu

a szegedi élelmiszeripari üzemek kollektívái, az mszbt-tag-csoportok képviselői pedig a közeljövőben munkásgüléseken, szemináriumokon is elemzik majd az szkp kongresszusának anyagát.

a mecseki szénmedence bányászai táviratban köszöntötték szovjet testvérüzemüknek, a lvov területi cservonográdi szénbányászati egyesülésnek az szkp xxvi. kongresszusán tanácskozó munkásküldötteit. csaknem két évtizedes baráti kapcsolat fűzi a két bányavidék dolgozóit egymáshoz, s a fejteken dolgozó szocialista brigádok között immár hagyomány, hogy időközönként egymáshoz utazva tíz-tíz napra átveszik egymás munkahelyét, így közvetlenül is megismerkednek a testvérüzem termelési módszereivel. hamarosan mecseki mérnökök, geológusok indulnak tanulmányutra a szovjetunióba.

szolnok megye dolgozóit is napról napra élénk érdeklődéssel kísérik nyomon a kreml kongresszusi palotájában elhangzottakat. a jászberényi hűtőgépgyár szocialista brigádvezetői e témában tartott tanácskozásukon hangsúlyozták, hogy a szovjetunió a jövőben is szilárdan folytatja békepolitikáját. örömmel üdvözölkék a nemzetközi életben is nagy visszhangot kiváltott új szovjet javaslatokat. a dolgozók vállalták, hogy a szovjet megrendelésre készülő 15 komplett áruházi berendezést a tervezettnél három hónappal korábban, szeptember végéig ki szállítják.

a martfői tiszai cipőgyár brigádjai naponta munkakezdés előtt tartanak rövid értékelést a kongresszus eseményeiről. amikor például a szovjet nép gazdasági építőmunkában elért sikereiről, s az életszínvonal emelésének terveiről folytattak eszmecsereket, arról is szót váltottak, hogy a cipőgyári dolgozók szerény eszközeikkel is igyekeznek a lakossági ellátás javításához hozzájárulni. a kongresszus tiszteletére például kommunista műszakot tartottak, és 35 ezer pár divatos líbbelit, továbbá 30 ezer pár felsőrészt készítették el terven felül, előmozdítva, hogy a tiszai cipő mintegy 2,5 milliós ideai exportjának kétharmadát már az év első felében a szovjet megrendelőknek átadhassák.

csaknem 70 ezer tetszetős női táskát szállítottak már a szovjetunióba az év eleje óta a rákospalotai bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat marcali gyárából.

/folyt.köv./

14.20/zsu

-26-

14.45
15.20

bbb.41./munkásgülések ... 3. folyt./zsu

a gyár első negyedévi terve szerint 95 ezer darab táskát indítanak utra a szovjetunióba. az szkp kongresszusa tiszteletére az „ütemes” szállításokban már tiznapos előretartásuk van, s a dolgozók vállalták, hogy az egész évre szóló szovjet exportterv 52 százalékát június végéig teljesítik.
/mti/

bb.42. elhunyt pogány györgy

jk/zsu sl

1981. február 28.

dr. pogány györgy, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének tudományos tanácsadója súlyos betegség után, életének 55. évében elhunyt.

hamvasztás utáni búcsuztatása március 9-én, 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

bb.44. veress péter hazaérkezett angliából

mm/zsu sl

1981. február 28.

veress péter külkereskedelmi miniszter szombaton hazaérkezett angliai látogatásáról, ahol a brit kormány meghívása alapján tartózkodott. megbeszéléseket folytatott a brit gazdasági élet vezetőivel, a két ország gazdasági kapcsolatainak alakulásáról és fejlesztési lehetőségeiről.

külkereskedelmi miniszterünk utját megszakította párizsban. francia vezető személyiségekkel áttekintették a két ország gazdasági kapcsolatait. /mti/

bb.45. szegedi kábelszállítmány a szovjetunióba

dob/zsu sl

1981. február 28.

a szegedi kábelgyárból a hét végén negyven vagon koaxiális kábelt indítottak utra a szovjetunióba. ezek a különleges kábelek főként a kőolaj- és gázvezetékeknek tesznek jó szolgálatot azzal, hogy egy vezetékpár csaknem ezer telefonbeszélgetést közvetít egyidőben.

/folyt.köv./
14.30/zsu

-27-

14.50
15.40



bb.45./szegedi ... folyt./zsu

ilyen kábelek kötik össze a távvezetékek üzemeltetésével kapcsolatos telefonokat, híradástechnikai berendezéseket. a gyár dolgozói az szkp kongresszusa tiszteletére vállalták, hogy az év végéig megrendelt csaknem 200 millió forint értékű, összesen 1.100 kilométer kábel gyártását a harmadik negyedév végéig befejezik. ennek a vállalásnak a teljesítése kezdődött el a mostani hét végén. ezt követi a jövő héten a további negyven vasgöngyös koaxiális kábel szállítmány, amelynek minőségellenőrzését már megkezdték a szegedi vasutasokkal együttműködve. a kábeleket a zöld ut előnyeit élvező irányvonalakkal továbbítják.
/mti/

bb.46. felhasználható 15 órától!

több mint 100 éve működik - a soproni városszépítő egyesület közgyűlése

cser/zsu sl

1981. február 28.

a több mint 100 éves multra visszatekintő soproni városszépítő egyesület szombaton tartotta éves közgyűlését. a nagymultu egyesület nemcsak hazánkban, hanem Európában is az egyik legrégebbi és legaktívabban működő önkéntes városszépítő társaság.

a társaság 1500 tagjának tagdíjából és közreműködésével parkokat, sétányokat, ligeteket, parkerdőket létesítettek. több műemlék környezetét rendezték. a középkori belvárosban régi cégeket állították helyre az egyesület. emléktáblákat helyeztek el épületeken. az új tervekben egyebek között 18 hektár területen park létesítése szerepel. 70 ezer facsemetét már elültettek.

a közgyűlésen újjáválasztották a 24 tagú elnökséget. a soproni városszépítő egyesület elnöke ismét bognár dezső nyugdíjas lett./mti/

14.35/zsu

-28-

bb.47. Lottónyeremények

zsu sl

1981. február 28.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 9. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

négy találatot 19 fogadó ért el. nyereményük egyenként 431.528,- forint

három találatot 4.897 fogadónak volt, nyereményük egyenként 837,- forint

a két találatos szelvények száma 176. 295, ezekre egyenként 29,- forintot fizetnek./mti/

bb.48. szerkesztőségek figyelmébe!

zsu sl

1981. február 28.

mai bb. 22./a dolgozók... mindenütt

minisztertanács titkársága-t

kérjük írni. /tehát a 2. bek. javított sorában és az 1. folyt. 2. bek. 2. sorában.

/mti/

bb.49. felhasználható 15 órától!

bb.49. hetvenöt éves az öblösüveggyári munkásokon

csiz/zsu sl

1981. február 28.

fennállásának hetvenötödik évfordulóját ünnepelte szombaton a salgótarjáni öblösüveggyár kossuth Lajos művelődési háza. ez alkalomból a munkásokon alapításáról, háromnegyedszázados történetéről, színjátszó együttesének, dalkörének, zenekarának, és más művészeti csoportjainak, szakköreinek tevékenységéről szóló fotókból, plakátokból, kiadványokból, a művelődési ház munkáját elismerő kitüntetésekkel, oklevelekkel és más tárgyi emlékekkel kiállítás nyílt.

/folyt.köv./
14.40/zsu

-29-

bb.49./felhasználható ... hetvenöt éves ... folyt./zsu

a salgótarjáni öblösüveggyár munkásainak kulturális élete ugyszólván egyidős a nagyüzem 1893. évi alapításával, de a zömmel külföldről bevándorolt, soknyelvű - német, stájer, szerb, szlovák, cseh és más nemzetiségű - munkások közt évekig nem alakult ki egységes művelődési tevékenység, egészen a salgótarjáni palackgyári munkások társas egyesületének megalakulásáig, amely önszervező köre mellett, a külön-külön működő nemzetiségi csoportokat is magába olvasztó dalkört, színjátszó együttest hozott létre. a kezdi három szobából álló munkásoktól nőtt ki a mai művelődési ház, amelyet évente mintegy százezren látogatnak, s amelynek huszonkilenc helyiségében jól megférnek egymással a könyvtárak, a művészeti csoportok, szakkörök foglalkozásait látogató munkások a dolgozók esti iskolájának hallgatóival, vagy éppenséggel a vásárosnaményi új üveggyár salgótarjánban tanuló jövődi üvegfüző szakmunkásaival./mti/

..-

bb.50. megemlékezés az ndk nemzeti néphadseregének jubileumán

mm/zsu sl

1981. február 28.

negyedszázaddal ezelőtt 1956. március 1-én alakult meg az ndk nemzeti néphadserege. a jubileum alkalmából ünnepséget rendeztek a zrínyi miklós katonai akadémián, ahol lantódi józsef vezérőrnagy, a tanintézet parancsnoka méltatta a nemzeti néphadsereg negyedszázados útját, a varsói szerződés testvéri szövetség rendszerében betöltött szerepét.

az ünnepségen részt vett csémi károly vezérezredes honvédelmi minisztériumi államtitkár, rudolf rossmeisl, az ndk budapesti nagykövete, nyikolaj szilcsenko vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője és borisz koroljkov vezérőrnagy, az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselőjében./mti/

..-

bb.51. felhasználható 17 órától!

pócs péter grafikus kiállítása győrött

mzs/zsu sl

1981. február 28.

pócs péter grafikusművész kiállítása nyílt meg szombaton győrött, a petőfi sándor művelődési központban. a fiatal alkotónak ez az első önálló tárlata, amelyen mintegy 30 munkáját mutatja be a közönségnek. színes rajzait, plakátjait irodalmi alkotások ihletik. némelyik grafikáján a montázs technikát alkalmazza. különösen hatásosak, mozgósító erejűek politikai plakátjai, amelyekből ugyancsak látható néhány a győri kiállításon./mti/

..-

14.50/zsu

-30-

bb. 52. ankét a kisipari találmányok hasznosításáról

t/mg/ve/rj sl

1981. február 28.

ne legyenek a feltalálók saját maguk menedzserei, mert abból nem sok jó származik. ez lehetne a mottója a szombaton kezdődött kétnapos ankétnak, amelyen több mint 200 kisiparos, jogi, pénzügyi, kereskedelmi szakember vitázott a kisipari találmányok hasznosítási lehetőségeiről a kohó- és gépípar technika házában.

a kisiparosok sorra panaszkodtak föl, hogy mire egy-egy találmányból termék, vagy berendezés lesz - ha egyáltalán lesz - éveket, százézeket és főleg energiát emészt föl a találmányokkal való hálalás. még mindig közönyösek a vállalatok? nem közönyről van szó - mondta a tudománypolitikai bizottság munkatársa a felszólalásában. jó és ösztönző határozatok születtek az elmúlt években a találmányok hasznosítására és nagy átlagban jó vállalatok, jó kutató intézetek és jó kisiparosok dolgoznak az országban, ám hiányoznak a munkájukat összekötő láncszemek. az egyik láncszemként a menedzser-szemléletet és magukat az ötleteket felkaroló menedzsereket hiányolta. a feltalálónak ugyanis, csak találmányához, szakmájához illik értenie, az iparjogvédelmi, pénzügyi, közgazdasági teendőket éppen a menedzsereknek kellene ellátniuk, nem pedig az ebben gyakorlatlan feltalálóknak. a hozzászólásra nyomban javaslattal állt elő az egyik kisiparos, s javaslata megnyerte a jelenlévő külkereskedelmi, pénzügyi, tudománypolitikai és kisipari vezetők tetszését. hozzon létre a kiosk egy innovációs menedzserirodát három-négy alkalmazottal és egy telefonnal, amely közvetítené a kisiparosok találmányait a vállalatoknak. ugyanakkor, ez az iroda gyűjtené össze az ipar, s más ágazatok szellemi termék-igényeit is. egy ilyen iroda - később pedig több - meggyorsítaná a szellemi termékek hasznosulását, s kizárná a lehetőségét a kenőpénzeknek, s a tulszobjektív elbírálásoknak is. a résztvevők minden kritikai hang és javaslat mellett egyetértettek abban, hogy a feltalálói tevékenység, akárcsak maga a kisipari munka, csupán egy rész a gazdasági életben. ebből fakadóan a mai közgazdasági és jogi szabályozó rendszer alapjain kell meggyorsítani a szellemi termékek hasznosítását, az innovációs folyamatot.

a tanácskozást vasárnap folytatják./mti/

..-

15.40 rj

-31-

16.30
07

bb. 53. felhasználható 19 órától

concordia bál kőszegen

lér/rj sl

1981. február 28.

több mint egy évszázad óta a legnevezetesebb farsangi esemény kőszegen a concordia bál. a névadó kórus megalakulása után a feljegyzések szerint az első ilyen farsangi vigalomra 1863-ban került sor a nyugat-magyarországi kisvárosban.

az ideai hagyományos concordia bált-melyre az ország minden részéből, s a szomszédos ausztriából is sok vendég érkezett - szombaton rendezték meg a jurisics vár termeiben. a bált a savaria táncklub tagjainak bemutató tánca nyitotta meg, majd a városi fuvószenekar és az ünnepelt dalárda klasszikus és mai műveket bemutató műsorának tapsoltak a bálózók. /mti/

bb. 54. zárszámadások zárója tolnában

blh/rj sl

1981. február 28.

a gyulai új barázda tsz-ben szombaton megtartott zárszámadással véget ért a tolna megyei közös gazdaságok múlt évi számvetéseinek sorozata. a megyében 66 mezőgazdasági és két halászati tsz tett pontot tavalyi gazdálkodására; nagy többségükben a viszonylag nehéz esztendő ellenére, a vártnál lényegesen jobb eredményeket és nyereséget könyveltek el.

a megyei gazdaságok a kényszerűen kitolódó munkák ellenére is jó napraforgó, cukorrépa és kukoricatermést takarítottak be. jelentősen növekedett a sertés- és juhállományuk. az öt évvel ezelőttihez képest erőteljesen, 1100 literrel, 3800 literre növelték az egy tehénre jutó átlagos tejhozamot. az 1300 hektárnyi tóból mintegy kétezer tonna halat fogtak ki.

a megye 68 tsz-éből négy volt veszteséges, közülük a gyulai tsz is, amely mielőbb rendezni pénzügyi viszonyait, két szövetkezetben szanálási eljárást folytatnak le. /mti/

15.45 rj

-32-

16.31 rj

bb.55. tavaszvárás munkával

ö/sb/lász/end/szü/jk/zsu sl

1981. február 28.

szerű munkával készülnek a tavaszra a mezőgazdasági nagyüzemek, hiszen sok helyen az őszelel elmaradt szántás pótlása is tetézi az előkészületek teendőit. a duna-tisza közén, bácskiskun megye gazdaságaiban ezen a hétfőig mintegy 700 nagyteljesítményű traktor munkájának zajától hangos a határ. a pótolnivalóval együtt az idén is 130 ezer hektár felszántásával készítik elő a tavasziak magágyát a vetésre. azzal számolnak, hogy március idusán a vetéshez is hozzáfoghatnak. szorgos kezek munkálkodnak a gyümölcsösökben, s a metszéssel a fák 80 százalékának termőre készítését fejezték be. a kiterjedt szőlőkben már nehezebb a dolguk, lassabb a munka, mert a rügykárosodás miatt sok időt vesz igénybe, hogy jól kiválasszák és megfelelően kezeljék a metszéssel a tőkék termőágait. ezért a hétfői pihenőnapot is a munkára fordítják.

szolnok megyében a múlt év őszelel elmaradt mintegy 30 ezer hektáron siettetik a szántást. a jászáságban, a nagykunságban és a tiszazugi földeken ahogy felenged a reggeli fagy, nagy ütemben nekivágnak a szántásnak a traktorok, hogy a tavasz beköszöntéig minden talpalattnyi földet megműveljenek. a megyében jól bokrosodó 150 ezer hektáros őszi vetés fejlődését fejtrágyázással serkentik, s bár a munka háromnegyed részét már befejezték, a hétfőig sem tartanak szünetet. a belvizzel sanyargatott 10 ezer hektár vetésen nagyobb ütemű munkára fogták a szivattyukat, s így egy hét alatt 3000-4000 hektárral csökkentették a vízzel borított területet.

a hajdusági termelőszövetkezetekben 190 ezer hektár vár a tavasziak magágyának előkészítésére. a gazdaságok műhelyei a gépállománynak már több mint 80 százalékát rendbehozták, kijavították, s így amint az idő enged, nagy erővel foghatnak hozzá a talaj megforgatásához és a vetéshez egyaránt. sok volt a javítanivaló, mert a gépek alaposan megsínylelték a múlt évi sok eső, belvizek és sár okozta megpróbáltatásokat. ennél fogva az alkatrészpótlás is a korábbinál nagyobb gondot okozott, de a szövetkezetek szoros együttműködéssel kísérelték egymást, s meggyorsították a javítási munkákat. /mti/

15.45/zsu

-33-

16.10 rj



bb. 56. bemutató a várszínházban és a budapesti gyermekszínházban
t/-ár/rj sl 1981. február 28.

két fővárosi színházban szombat este premier-előadáson gördült fel a függöny. friedrich dürrenmatt a baleset című művét a budapesti gyermekszínházban mutatta be a madách színház társulata. a kortárs, ám immár klasszikusnak számító, világhírű svájci író e művét néhány éve dolgozta színpadra azonos című novellájából. a cselekmény egy abszurd ötletet: a kedvtelésből bíróságosdit játszó nyugdíjas jogászok kegyetlen történetét bontja ki a színpadon. az ártatlanból is gyilkost faragó figurákat illetve az áldozatot márkus lászló, körmeny jános, koltai jános és attila és haumann péter alakította. az ungvári tamás fordította darabot szirtes tamás rendezte. *blöte*

a várszínházban jobba gabi önálló estjének premierjét tartották meg. a műsort a művészrómain francia író világszerte ismert regénye alapján állította össze. az egy este lady L.-nél című előadás azonban nem csupán a mű részleteit jeleníti meg, a többi között kortárs magyar költők versei is elhangzottak a színpadon. a monodramát iglói istván rendezte. *=> gary*

a várszínházi premier előtt nyitották meg a várszínház galériájában lacza mártá grafikusművész kiállítását.

a tárlaton mintegy 50 - a művész sajátos, groteszt-naiv ábrázolásmódját tükröző - alkotást tekinthetnek meg az érdeklődők. a kiállítást - amelyet páskándi géza író nyitott meg, - március 29-ig láthatja a közönség. /mti/

bb. 57. időjárásjelentés

rj sl 1981. február 28.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

az évszakhoz képest kissé hűvös idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:
elsősorban a déli és a nyugati országrészben növekszik meg a felhőzet időnként, számottevő csapadék nem valószínű. a keleti, délkeleti szél főként napközben helyenként megélénkül, várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 1 és plusz hat között lesz. /mti/

18.40 rj

-34-

19/07

bb. 58. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke
február 28-án szombaton

rj dg sl ie 1981. február 28.

1. vasárnapról meteorológiai tavasz
2. rendelet a minőségvédelem egyes kérdéseiről
3. bartók, szovjet művészekkel
4. összeül a szép magyar könyv zsűrije
5. bezár a szovjet-magyar ürrepülés, 80 kiállítás
6. a háztömb-felújítás - gazdaságosabb
7. komputer az istállóban
8. zuzott venyige a szőlőkben
9. geofizikai szakközépiskola
10. kőbank pécselt
11. bányamozdony a skanzenben
12. előkészületek a bartók ünnepekre
13. gyermekgaléria szolnokon
14. kedden lottó jutalomSOROLÁS
15. a máv közleménye
16. zárna az expoban
17. segítség az építkezőknek
18. bérlet félévszázadra
19. a környezet védelmére
20. kisbutorok bicskéről
21. üdvözlő távirat
22. a dolgozók gyors és gépiró versenye eredményei
23. taszsz fotósok kiállítása
24. jogászdoktorokat avattak
25. nemzetközi eszperantó találkozó
26. halálos balesetek
27. nyugdíjas klub a hortobágyon
28. élénkül a kisbalatoni vizivilág
29. üdvözlő távirat
30. gyermekhalál
31. kitüntetés
32. elhunyt ernst jeno kossuth-díjas akadémikus
33. husipari szakmunkások vetélkedője
34. bkv-közlemény
35. bemutató a duna intercontinental szállóban
36. barkázik a kecskefu

/folyt.köv./

-35-

20/07

bb. 58. / a belpolitikai... folyt./rj

37. kitüntetés
 38. állami bábszínház
 39. kitüntetés
 40. valutaárfolyam
 41. munkásgyűlések
 42. elhunyt pogány görgy
 43. időjárásjelentés
 44. veress péter hazaérkezett angliából
 45. szegedi kábelszállítmány
 - 46- a soproni városszépitő egyesület közgyűlése
 47. lottó nyeremények
 48. szerk. figy. /jav a 22. hirre/
 49. hetvenötéves az öblösüveggyár
 50. megemlékezés az ndk nemzeti jubileumán
 51. pócs péter grafikus kiállítása
 52. ankét a kisipari találmányokról
 53. concordia bál kőszegen
 54. zárszámadások zárója tolnában
 55. tavaszvárás munkával
 56. bemutató a várszínházban
 57. időjárásjelentés
 58. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: deregán gábor, somogyi lajos, izsák erika

20.00 rj

-36-

20³⁰ rj